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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 27 DE MAIO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Aguinaldo de Jesus a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

– Ata da 45ª Sessão Ordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 100, de 02/06/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 46ª Sessão Ordinária.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Com as presenças dos 

Deputados Alírio Neto, Geraldo Naves, Benedito Domingos, Benício Tavares, 
Aguinaldo de Jesus, Roberto Lucena, Chico Leite, Wilson Lima, Raad Massouh, 
Jaqueline Roriz e Eliana Pedrosa, há quorum regimental. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para corrigir, há quarenta indicações e uma moção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A correção está feita. As 
taquígrafas pegaram-na? Tudo bem.  

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)  

É a primeira vez que eu não vejo o Deputado Reguffe nas primeiras horas da 
sessão nesta Casa. Não estou falando no sentido, de maneira alguma, de... Eu só 
estranhei porque ele é muito presente. O Deputado Reguffe daqui a pouco deve 
estar chegando. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria apenas de alertar os nobres companheiros 
Deputados que há créditos importantes para serem votados aqui nesta Casa, que 
representam pagamentos de aposentados e também a liberação de recursos para 
vários eventos do Governo do Distrito Federal. 
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Eu pediria a V.Exa. atenção a esses créditos para que possamos dar 

continuidade aos trabalhos nesta Casa; há, por exemplo, o Projeto de Lei nº 1.561, 
de 2010, o Projeto de Lei nº 1.541, de 2010, e o Projeto de Lei nº 1.540, de 2010 – 
um de 11 milhões, outro de 13 milhões e outro de 1 milhão e 800 mil. Eu gostaria de 
pedir a V.Exa. que convocasse, ou melhor dizendo, que chamasse os Deputados para 
o plenário, a fim de que possamos apreciar essas mensagens do Sr. Governador. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu faço um apelo a todos os 
Deputados que se encontram nas dependências desta Casa, em seus gabinetes ou 
na sala de cafezinho... 

O Deputado Reguffe está aqui. Eu estranhei que V.Exa. não estivesse. Não 
no sentido pejorativo, mas falei da assiduidade que V.Exa. tem aqui. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
estava no Ministério Público agora há pouco, junto com o Deputado Paulo Tadeu, 
para entregar a representação que nós fizemos, pedindo uma auditoria e uma 
inspeção em todos os recursos públicos que foram destinados à empresa Fácil. 

Nós fizemos a entrega da representação lá e também no Tribunal de Contas 
do Distrito Federal, para que seja feita uma auditoria nesse contrato e em tudo o que 
cerca essa questão do passe livre; por isso é que eu cheguei apenas agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está justificado, Sr. Deputado. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Aqueles 
projetos de lei que eu acabei de mencionar, referentes aos créditos, não estão 
incluídos na pauta de hoje. Eu solicitaria a V.Exa. que pudesse incluí-los, para que 
nós possamos votá-los. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Havendo quorum regimental. 
Nós suspenderemos a sessão por algum tempo e discutiremos a inclusão dos itens 
na pauta, Deputado Aguinaldo de Jesus. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.) 

Eu peço aos Deputados que estão nas dependências desta Casa... Eu conferi 
a lista ali e há 18, 19 Parlamentares que registraram presença e, no entanto, não 
estão aqui no plenário. 

Eu queria fazer esse registro apenas para ajudar os Deputados a lembrar que 
nós estamos na hora da apreciação das matérias. Senão, somos obrigados a encerrar 
a sessão por falta de quorum. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 13 Deputados. Há 9 
ausências e 2 Deputados licenciados, havendo, portanto, quorum regimental. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de justificar a ausência do Deputado Paulo Tadeu nesta Casa: S.Exa. está 
em uma missão no Ministério Público.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Convido a Deputada Eliana 
Pedrosa a fazer uso da palavra. (Pausa.) 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, ou nós temos ou não 
temos quorum. Na lista, há quorum, depois não há quorum. É complicado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Aguinaldo de Jesus, a 
Deputada Eliana Pedrosa pediu-me para fazer uso da palavra nos Comunicados de 
Parlamentares. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. conferisse o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, nobres colegas, nobre Deputado Aguinaldo de Jesus, 
que está na Liderança do Governo, eu queria dizer que o nosso papel de parlamentar 
não é apenas estar o tempo todo aqui, dentro deste plenário. 

Eu, a Deputada Jaqueline Roriz e o Deputado Raimundo Ribeiro estávamos 
atendendo uma série de servidores que foram exonerados de ontem para hoje. Isso 
é absolutamente normal, porque cargo de confiança é prerrogativa do Governador. 
Mas a situação que nos chamou a atenção foi que esses servidores foram 
exonerados sem ao menos passar o serviço para os que estavam entrando. E são 
mais de 16 mil processos.  

Eles foram exonerados sob revista, como se fossem bandidos. Disseram-lhes 
que era uma operação pente fino. Arrancaram as tomadas dos computadores, 
lacraram as portas, e eles saíram com se fossem bandidos.  

Eu tomei a iniciativa de ligar para o Governador Rogério Rosso. S.Exa. falou 
que desconhecia essa situação e que estava pronto para tomar uma providência e 
para receber a todos os servidores com a deferência que eles merecem, como 
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pessoas honestas, trabalhadoras e que vinham fazendo um trabalho de excelência, 
amanhã às 5h da tarde. 

Então, só quero dizer que o parlamentar tem que ficar aqui neste plenário 
para votar, mas ele tem que sair para ver o que está acontecendo, se a derrubada lá 
no Itapoã, no Mandala, é certa ou errada. Estava correta. O deputado tem de ouvir 
as pessoas quando tem uma questão tão importante quanto essa.  

São mais de sessenta mil famílias que dependem dos processos que estão na 
Coordenadoria de Serviços Públicos. Nós sabemos que os processos, há muito 
tempo, requeriam uma regularização e estavam em andamento normal. Agora, com 
essa arbitrariedade, se tiver algum problema, ninguém saberá qual foi a sua origem.  

Então, era importante que uma providência tivesse sido tomada: a 
providência simples de ouvir. Acho que o papel importante de um parlamentar é 
saber ouvir e, a partir do que ouve, atuar.  

Então, ilustríssimo, queridíssimo Líder do Governo, estarei sempre aqui para 
votar, mas, sempre que houver uma causa maior, eu não estarei neste plenário. 

(Assume a Presidência o Deputado Raimundo Ribeiro.) 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Eliana Pedrosa, todos os ausentes aqui foram justificados. Inclusive a 
Deputada Jaqueline Roriz, que estava aqui ao lado, eu anotei sua presença, porque 
S.Exa. estava atendendo algumas pessoas ali. E a ausência de outros Deputados, 
Deputado Raimundo Ribeiro, também foi justificada. Por exemplo, a do Deputado 
Paulo Tadeu, que está no Ministério Público também exercendo essa função de 
Deputado.  

Agora, o que a Deputada Eliana Pedrosa falou é muito grave, é muito grave. 
Eu acho, Deputado Benício Tavares, que o Governador Rogério Rosso, como S.Exa. 
não estava sabendo, deve tomar providências, porque está lidando com famílias, 
com pessoas, e não podemos agir com essas pessoas dessa forma. Essa pessoa que 
agiu com esses funcionários de uma forma arbitrária tem de responder. O 
Governador, junto com todos nós... Eu estou aqui como Líder do Governo, mas não 
vou admitir também que coisas arbitrárias venham acontecer com qualquer pessoa. 
Eu tenho absoluta certeza de que o Governador não sabia dessa atitude. S.Exa. tem, 
talvez, a obrigação, como todos nós Deputados, de procurar quem foi que agiu dessa 
forma e chamar a atenção desse servidor.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 

V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sr. Líder do Governo, o Governador sabia, sim, porque esse pessoal 
esteve na porta da casa de S.Exa. ontem, às oito e meia da noite; portanto, S.Exa. 
sabia que 147 pessoas foram exoneradas. Está no Diário de hoje. Houve pessoas que 
foram revistadas, que tiveram o carro revistado, teve gente passando mal. Foi uma 
ação de guerrilha o que aconteceu. Isso é um absurdo! 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Deputada Jaqueline Roriz, o que eu acabei de falar foi repetindo as 
palavras da Deputada Eliana Pedrosa, que ligou para o Governador, e o Governador 
disse que não sabia. Se S.Exa. sabia ou não sabia, S.Exa. tem de se informar quem 
foi que tomou essa atitude e punir essa pessoa. Porque isso é uma desmoralização, 
não ao servidor somente, mas ao ser humano, que tem de ser respeitado. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sr. Líder do Governo, nós queremos uma ação rápida. Parece que foi 
marcada para amanhã uma reunião com o Governador. Acho que deveria ter sido 
marcada já para hoje, em função da gravidade do assunto. Não quero desmentir a 
Deputada Eliana Pedrosa, mas, segundo as pessoas que estão nas galerias, elas 
estiveram na casa do Governador ontem às oito e meia da noite. 

Muito obrigada. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, colegas, todos os presentes, ao chegar à 
Câmara Legislativa recebi o telefonema da Deputada Jaqueline Roriz, que recebia, 
naquele momento no seu gabinete, inúmeros servidores. Inclusive muitos estão aqui 
na galeria. Os servidores estão aqui reclamando não apenas da exoneração, mas do 
desrespeito por eles, que, até o presente momento, serviram ao Governo e à 
população do Distrito Federal. Esse desrespeito ficou muito evidente. A informação 
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que nós recebemos é que, além da exoneração de 147 pessoas – o que significa, no 
mínimo, a descontinuidade dos serviços –, foi dado também um tratamento 
desumano, um tratamento de guerrilha aos servidores, como disse a Deputada. 
Servidores que foram, inclusive, impedidos de esvaziar as mesas, levar seus 
pertences pessoais. Alguns foram impedidos, inclusive, de deixar as dependências do 
Buritinga e tiveram seus carros revistados. Isso é um clima de terrorismo, Sr. 
Presidente, que não pode ser tolerado num regime democrático como esse que 
vivemos e que muitos ajudaram a construir.  

Eu quero dizer a V.Exa. também que a Deputada Eliana Pedrosa fez o 
contato com o Governador do Distrito Federal e S.Exa. nos informou que vai receber 
os servidores e os Parlamentares para tratar desse assunto, e que não tinha 
conhecimento desse fato. Eu fico muito preocupado quando o Governador, que 
assina os atos de exoneração, diz que não tem conhecimento dos fatos que assina. 
Ora, como é que um governador assina os atos e não tem a responsabilidade disso? 
Nós não podemos ir para lá amanhã numa atitude de subserviência. Nós temos que 
ir para exigir o respeito que as pessoas merecem ter — principalmente, aquelas que 
passaram 3 ou 4 anos servindo a população do Distrito Federal. Sou testemunha de 
vários que estão aqui, porque estive lá no Buritinga nos dois primeiros anos de 
Governo. 

Então, eu quero dizer a todos que estão aí que amanhã estaremos nessa 
audiência junto com vocês. Vamos, sim, exigir que sejam respeitados como seres 
humanos, porque, se hoje vocês não estão servindo mais porque a política e os 
critérios que são utilizados para preenchimento dos cargos são outros, isso não 
significa que vocês mereçam um tratamento desumano. Então, contem sempre com 
a nossa solidariedade. 

Eu gostaria, também, Sr. Presidente, de dizer que estamos fazendo várias 
visitas ao Varjão porque nos preocupa muito que toda semana aquela cidade esteja 
nas páginas policiais. É uma população ordeira, uma população que merece o 
respeito de todos nós, mas a todo o momento o serviço público do Varjão está nas 
páginas policiais. Uma hora é venda de lote, outra hora é porque se emprestou uma 
pá mecânica não sei para quem que é amigo de não sei quem e que, inclusive, está 
fora do Varjão, já na região de Sobradinho. Então, é vergonhoso que isso esteja 
acontecendo e é mais vergonhoso ainda que, quando às vezes denunciamos isso, 
recebemos a seguinte informação: o Governador não sabia.  

Meus amigos, eu quero lembrar mais uma vez, o Governador Rogério Rosso, 
que está exercendo um governo tampão de 7 ou 8 meses, foi eleito por esta Casa e 
não é uma pessoa estranha a esta cidade não. S.Exa. não veio do Japão. S.Exa. era 
Presidente da CODEPLAN até pouco antes de ser eleito Governador. S.Exa. integrava 
esse Governo, conhece essa estrutura, conhece as pessoas. Como é possível que não 
saiba o que está acontecendo dentro do Governo para o qual foi eleito? Então, é 
essa a nossa preocupação. E amanhã estaremos lá, juntamente com a Deputada 
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Eliana Pedrosa, a Deputada Jaqueline Roriz e todos os 147 servidores que foram 
desrespeitados na sua condição humana. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só queria fazer um complemento à fala do Deputado Raimundo 
Ribeiro, até porque eu passei pela experiência de ser secretária de governo e aí nós 
temos secretários adjuntos, subsecretários. Você dá as diretrizes gerais, mas nem 
sempre você sabe tudo o que acontece, vamos dizer assim, na mesma hora. Você 
pode saber daqui a um ou dois dias. Existe um tempo entre algumas coisas que são 
feitas e o retorno que o secretário ou o próprio governador tem. Eu acho que o 
Governador teve ciência das exonerações – disso eu não tenho dúvida, porque a 
assinatura é dele –, mas a maneira como foram feitas essas exonerações... Eu ainda 
quero ter a convicção de que o Governador, ao telefone, falou-me a verdade. 

O Sr. Rogério Rosso, até pela sua história, sempre foi uma pessoa de 
assumir quando erra. Então, S.Exa. não precisaria dizer que não sabia como isso 
tinha se dado, de uma forma autoritária, constrangedora para as pessoas e, mais 
preocupante ainda, sem preocupação e zelo com a coisa pública, porque quem 
estava saindo não teve a oportunidade de passar o serviço para aquele que estava 
entrando. 

Penso que amanhã, às 17 horas, nós poderemos ter todas essas respostas e, 
principalmente, ver as injustiças corrigidas. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, esclareço à Deputada Eliana Pedrosa que em momento algum eu 
desacreditei na palavra no Governador Rogério Rosso. Eu só acho estranho que o 
Governador não saiba, porque naturalmente S.Exa. deve dar as diretrizes para os 
seus secretários. Tenho certeza absoluta de que S.Exa. não deve ter orientado seu 
secretário. Parece-me que essa área é ligada à Secretaria de Governo e eu nem sei 
quem é o Secretário de Governo. S.Exa. não deve ter dito ao Secretário de Governo 
que agisse dessa forma. Ao contrário, deve ter dito que deveria seguir sempre um 
procedimento harmonioso, amistoso, e que mesmo as pessoas que viessem a ser 
exoneradas deviam ser comunicadas. Então, não duvido da palavra de S.Exa. O que 
me causa espécie é que S.Exa. não saiba e que essas coisas aconteçam depois de 
estar há mais de um mês no Governo, como Governador, e antes disso, há 4 anos, 
ocupando outras funções. Isso é o que dissemos. Além disso, ocorreu dentro de uma 
coordenadoria que realmente tem muitas demandas, a qual sabemos está em atraso 
com uma série de categorias que já deixaram sua documentação, como é o caso dos 
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quiosqueiros. Porque o Governo não dotou esse órgão da estrutura necessária, até 
hoje não pôde regularizar uma série de quiosques, um direito assegurado por esta 
Casa. 

Era esse esclarecimento, Deputada Eliana Pedrosa, que eu gostaria de 
prestar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 100, de 02/06/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 46ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência faz um convite 
a todos os Deputados desta Casa, especialmente aos Deputados da Mesa Diretora, 
para estarem aqui segunda-feira, às 14h30min, a fim de recebermos a delegação da 
província de Mpumalanga, África do Sul, que vem em visita a esta Casa e às 
Comissões de Educação e Saúde e de Segurança, para saber sobre o funcionamento 
desta cidade e o trabalho da Câmara Legislativa junto ao Governo do Distrito 
Federal. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa., 
Presidente da CEOF e Líder do PTB nesta Casa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – E seu soldado sempre, Sr. Presidente. 
V.Exa. sabe disso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito obrigado. V.Exa. é meu 
amigo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, em primeiro lugar, quero informar que aprovamos o parecer preliminar 
da LDO. Queremos sugerir ao Colégio de Líderes desta Casa que cada Parlamentar 
apresente 3 emendas à LDO, conforme rito da Casa de todos esses anos que 
estamos aqui. 

Em segundo lugar, quero solicitar aos Parlamentares que direcionem as 
emendas ao Projeto de Lei nº 1.541, um crédito que já está na Casa, para que o 
apreciemos na próxima terça-feira em plenário. Os Deputados que tiverem emendas, 
que as apresentem ao Projeto de Lei nº 1.541, que será verificado pela Assessoria da 
CEOF antes da nossa reunião de terça-feira e então encaminhado ao plenário, para 
que não ocorra erro na redação final e o projeto não seja anulado como tem 
acontecido.  
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Minhas duas questões de ordem são nesse sentido, Sr. Presidente. Só 

corrigindo, trata-se do Projeto de Lei nº 1.571.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Cristiano Araújo, há 
uma dificuldade. V.Exa. faz parte da base do Governo, é Presidente da CEOF e pode 
facilmente estabelecer um contato, aproximar a Secretaria de Fazenda e a Secretaria 
de Planejamento, Orçamento e Gestão, com seu controle e fiscalização, da Comissão 
de Economia, Orçamento e Fianças para que não aconteça o que aconteceu na tarde 
de anteontem – e o problema continua até hoje – na aprovação do Passe Livre. Duas 
emendas dificultaram a aprovação do Passe Livre. A questão poderia muito bem ter 
sido resolvida com a digitação de uma senha, nós temos o acesso. A CEOF não tem 
culpa disso. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, é sobre isso que eu queria 
falar, e já venho falando há tempos. Na época em que o Setor de Informática estava 
sob a responsabilidade do Deputado Paulo Tadeu, foi desenvolvido um sistema. 
Passou-se a responsabilidade para o Deputado Cabo Patrício. O Setor de Informática 
da Casa está sob a responsabilidade do PT.  

A CEOF sofre muito porque o sistema não atende a demanda das emendas 
parlamentares que são feitas manualmente. Então, naquele crédito em que nós 
fizemos cem emendas, a CEOF, para fazer esse trabalho manualmente, os técnicos 
da CEOF empenhados no assunto demoraram mais ou menos uma, duas semanas 
para registrar tudo aquilo. Para V.Exa. ter uma idéia, Deputado Raimundo Ribeiro, 
aquelas cem emendas geraram mais de três mil alterações dentro do sistema. Isso 
está sendo feito de forma manual. Eu tinha até conversado com a Deputada Eliana 
Pedrosa, falado com S.Exa. sobre esse sistema, que tem que ser revisto.  

Há dificuldade com servidores da Casa. A CEOF os chama e eles nunca estão 
ou não entendem qual é o problema. Esse problema de sistema prejudica, e muito, a 
ação dos Parlamentares aqui na Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está certo, Deputado Cristiano 
Araújo. Eu espero que V.Exa. acerte com a Casa e que também o Governo 
disponibilize, de forma muito mais rápida, o sistema para que nós possamos dar 
celeridade aos trabalhos da Casa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para perguntar, não exigindo nenhuma presença: ‖Onde está o Líder 
do Governo, Deputado Aguinaldo de Jesus?‖ Só para perguntar. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

chegou o Líder do Governo, e nós já estamos aqui reivindicando a S.Exa. que leve o 
pleito destes servidores que estão aqui, porque é inadmissível que nós tenhamos 
esse tipo de arbitrariedade, de abuso com os servidores. Não se pode ter 16 mil 
processos a sofrer solução de continuidade porque houve uma retirada, sem 
preocupação com o serviço público, sem que o centro se preocupasse com o serviço 
público. Se assim fosse, haveria um processo de transição.  

Além disso, Sr. Presidente, está abaixo do marco civilizatório a postura do 
empregador e do Governo de desligar computadores e de revistar servidores. Isso é 
inadmissível! É verdadeira barbárie o que aqui está acontecendo. Bom que esteja 
aqui o Líder do Governo, que acabou de adentrar de forma firme o plenário, para 
que leve esse pleito, que penso ser de todos os Parlamentares desta Casa. Nós não 
vamos admitir que esses servidores tenham sido, de forma absolutamente ab-rupta, 
desligados de seus cargos, que os serviços tenham que sofrer uma paralisação 
porque não houve preocupação com a transição e a continuidade do serviço e que 
esses servidores tenham sido submetidos a assédio, porque isso é assédio. Desligar 
computadores, revistar servidores e carros é assédio inadmissível.  

Portanto, Deputado Aguinaldo de Jesus, estamos aqui levando este pleito 
para que V.Exa., que é representante do Governo. Com certeza, V.Exa., como 
Parlamentar, não está coadunando com esse tipo de atitude do Governo. Solicito a 
V.Exa. que leve o nosso repúdio absoluto ao Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu só queria lembrar a alguns Deputados que estou aqui nesta Casa 
desde as 8 horas da manhã, só me ausentando por meia hora para almoçar. Só vou 
sair daqui depois que o meu papel de Parlamentar nesta Casa for cumprido no dia de 
hoje. 

Eu estou solidário com todos os Deputados e com esse povo aqui presente. 
Não pode continuar do jeito que está! Estava ligando agora para o Governador, pois 
daqui a pouco eu vou ao encontro de S.Exa. para buscar informações. Como Líder do 
Governo, quero saber que pessoa agiu dessa forma com esses servidores. Não 
vamos admitir isso, Sr. Presidente.  

Então, quero dizer que, quando eu fiz a chamada dos Deputados para 
verificação de quorum, quem estava ausente não era eu. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, apenas para dizer, Deputada Erika Kokay, que o 
decreto que extingue o órgão e exonera os servidores, até por economia, 
simplesmente decreta: ―Ficam extintos os cargos‖. E consta mais no final do decreto: 
―Ficam criados os cargos... constantes do anexo...‖. Na verdade, não tiveram sequer 
a coragem de exonerar diretamente, porque seria a exoneração e a nomeação de 
novas pessoas, o que evidentemente vai gerar a questão da descontinuidade. 

Mas fica evidente que se trata de substituições. Aqui não estão diminuindo 
despesas, ao contrário, estão preenchendo e criando novos cargos, usando a 
expressão: ―sem aumento de despesas‖. Mas, na verdade, estão substituindo esses 
servidores que até agora, com todas as dificuldades do mundo, conseguiram tocar 
aquele órgão. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu fico impressionado ao ver como as coisas 
acontecem rapidamente. O importante não é saber quem fez essas demissões, mas 
quem ganhou esses cargos, para saber a situação dos Deputados de primeira, 
segunda, até o Deputado vigésimo quarto, a fim de saber a categoria e o poder do 
Parlamentar dentro do Governo. Isso é que me preocupa! Quero saber para quem 
foram esses cargos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
isso é um absurdo! Isso é o que eu chamo de capitania hereditária pós-moderna! 
Você loteia, retira, extingue os cargos e cria cargos para que você possa contemplar 
os amigos do rei, tal qual o rei fazia com as terras brasileiras. 

Os servidores apontam que o diretor do centro administrativo que deve ser 
responsabilizado por esse abuso e esse assédio chama-se Edson Geraldo. Então, o 
mínimo que nós podemos dizer ao Governador é que esse senhor, por essa atitude, 
eu não o conheço, mas por essa atitude, não tem capacidade nem habilidade para 
ocupar o cargo que ocupa. Solicito que esta Casa encaminhe essa posição ao 
Governo do Distrito Federal. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria mais uma vez tocar no assunto da presença de nós, 
Parlamentares, aqui nesta Casa às terças-feiras, quartas-feiras e quintas-feiras. Eu 
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entendo, como a Deputada Eliana Pedrosa disse, e vários outros Deputados 
concordaram, que a vida de um Parlamentar não se restringe a este auditório. 

Agora, Sr. Presidente, é uma faca de dois gumes, porque há mais de 45 dias 
não temos quorum aqui nas sessões. Fica complicado, porque até para resolver o 
problema do pessoal que está aí precisando de ajuda é importante que nós, 
Deputados, estejamos aqui para poder votar alguma coisa! 

Então, eu queria, mais uma vez, deixar registrada aqui a minha indignação 
com a situação que prevalece aqui nesta Casa e gostaria de deixar uma sugestão, 
porque não é justo que o Deputado chegue ali, assine a ficha, volte para dentro da 
Câmara Legislativa e daí se ausente.  

Eu gostaria de deixar uma sugestão: que ficasse valendo a listagem dos 
Deputados que realmente estão presentes durante a sessão e não a dos Deputados 
que assinaram só a folha de ponto. Acho que a gente está colaborando com uma 
coisa que é imoral e que não deve persistir nesta Casa. Fica registrado. Peço a 
colaboração e a compreensão dos demais Deputados, porque nós também temos 
compromissos. Todos temos compromissos com a nossa cidade e também o que 
fazer, mas, na terça, quarta e quinta-feira, Sr. Presidente, acho que todos os 
Parlamentares deveriam, sim, estar nesta Casa. 

Fica a minha sugestão e também a que V.Exa. já levou ao conhecimento de 
todos: quem não quer trabalhar, que não trabalhe, mas não é justo que receba o 
salário dos dias em que não se está presente. Isso, claro, quando sem justificativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h31min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  
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